
 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 
 

ΑΝΑΦΟΡΑ 
 

Για τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη   

  

Θέμα: «Να ενισχυθεί άμεσα με το απαραίτητο προσωπικό η Διεύθυνση Αστυνομίας 

Ευβοίας, ενόψει των τακτικών μεταθέσεων του 2025» 

  

Ο Βουλευτής Συμεών Κεδίκογλου καταθέτει ως Αναφορά, σύμφωνα με το άρθρο 125 ΚτΒ, 

για τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη, την Ανοικτή Επιστολή της «Ένωσης Αστυνομικών 

Υπαλλήλων Ευβοίας», σχετικά με την ανάγκη ενίσχυσης της Διεύθυνση Αστυνομίας Ευβοίας με το 

απαραίτητο προσωπικό.     

 

Συγκεκριμένα, στην Επιστολή επισημαίνεται ότι η Εύβοια διαθέτει ιδιαίτερα χαρακτηριστικά 

που τη διαφοροποιούν από τις άλλες περιοχές της χώρας, καθώς συνδυάζει νησιωτική και 

ηπειρωτική γεωγραφία, ενώ η πρωτεύουσά της, ο Δήμος Χαλκιδέων, αν εξαιρέσουμε τους Δήμους 

της Αττικής και της Θεσσαλονίκης, κατατάσσεται στην 7η θέση σε πληθυσμό πανελλαδικά.  

  

Η Εύβοια διαθέτει όχι μόνο μεγάλους ορεινούς όγκους και εκτεταμένη ακτογραμμή, αλλά και 

κρίσιμες υποδομές εντός των ορίων της, όπως το αεροδρόμιο της Σκύρου, λιμάνια που εξυπηρετούν 

την εμπορική και επιβατική κίνηση, συνδέοντας την με την Αττική, τις Σποράδες και τη Φθιώτιδα, μία 

από τις μεγαλύτερες Δομές Φιλοξενίας Προσφύγων της χώρας, στη Ριτσώνα, καθώς και 

Σωφρονιστικό Κατάστημα Κράτησης και έδρα Εφετείου, με αποτέλεσμα να  αυξάνονται περαιτέρω 

οι ανάγκες για αστυνομική παρουσία και διαχείριση. Επιπλέον, το οδικό δίκτυο της Εύβοιας είναι 

απαρχαιωμένο και δυσπρόσιτο, με αποτέλεσμα να δυσχεραίνονται οι μετακινήσεις ακόμη 

περισσότερο.   

 

Επίσης, η γειτνίαση της Εύβοιας  με την Αττική επιβαρύνει σημαντικά το νομό, τόσο ως προς 

την εγκληματικότητα, γεγονός που επιβεβαιώνεται και από τα πολύ υψηλά ποσοστά σε κάθε είδους 

εγκληματολογικές στατιστικές, όσο και ως προς την τουριστική κίνηση. Ο μεγάλος αριθμός εξοχικών 

κατοικιών, που συχνά λειτουργούν ως μόνιμες, οδηγεί σε σημαντική αύξηση του πληθυσμού κατά 

τις τουριστικές περιόδους, τα σαββατοκύριακα και τις εορτές.  

Αναντίστοιχο, όμως, με τις αυξημένες ανάγκες αστυνόμευσης είναι το διαθέσιμο προσωπικό. 

Η υποστελέχωση της Διεύθυνσης Αστυνομίας Ευβοίας είναι έντονη, αφού κάθε αστυνομικός της 

καλείται να εξυπηρετήσει περί τους 460 πολίτες, ενώ ο πανελλαδικός μέσος όρος είναι ένας 

αστυνομικός ανά 197 πολίτες. Επιπλέον, η κατάσταση επιβαρύνεται περαιτέρω από τη γήρανση 

του προσωπικού και τον αυξημένο αριθμό αποστρατειών. Ενδεικτικά, οι αποστρατείες από 10 το 

2023 υπερδιπλασιάστηκαν το 2024 φτάνοντας τις 23, ενώ τα επόμενα χρόνια αναμένεται ακόμη 

μεγαλύτερο κύμα αποχωρήσεων, γεγονός που εντείνει τις ήδη αυξημένες ανάγκες της Εύβοιας.   

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

883

Ημερομ. Κατάθεσης:

23/1/2025



Ως εκ τούτων, και ενόψει της επικείμενης συνεδρίασης του Συμβουλίου Μεταθέσεων του 

Αρχηγείου που θα καθορίσει τις τακτικές μεταθέσεις για το τρέχον έτος, η «Ένωση Αστυνομικών 

Υπαλλήλων Ευβοίας» ζητά από το Υπουργείο να προχωρήσει άμεσα τόσο στην κάλυψη των κενών 

οργανικών θέσεων της Διεύθυνσης Αστυνομίας Ευβοίας, όσο και στην ενίσχυσή της με Δόκιμους 

Αστυφύλακες κατά τους θερινούς μήνες, όχι μόνο για το Αστυνομικό Τμήμα Σκύρου, αλλά και για 

ολόκληρο το νησί. 

Αντίγραφο της Επιστολής επισυνάπτεται στο παρόν. 

Παρακαλούμε για την απάντηση και τις ενέργειές σας, καθώς και για τη σχετική ενημέρωσή 

μας. 

Αθήνα, 21 Ιανουαρίου 2025 

 

Ο Καταθέτων Βουλευτής 

Κεδίκογλου Συμεών 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 



 




